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Texte de la question

M. Anthony Boulogne alerte M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle et
numérique, sur l'impact de l'inflation normative pour la prospérité de l'économie française, le développement des
entreprises tricolores et la vie des compatriotes. Dans son livre L'inflation normative, publié en 2024, le haut
fonctionnaire Christophe Eoche-Duval dressait le portrait de ce fléau normatif : depuis 2002, le volume du droit
national (comptabilisé en nombre de mots) a doublé (+ 104 %). Depuis l'an 2000, les principaux codes français
ont explosé en volume : + 476 % pour le code de commerce, + 333 % pour le code de santé publique, + 287 %
pour le code de la consommation, + 197 % pour le code de procédure pénale. Depuis la nomination, le 13
décembre 2024, de François Bayrou à Matignon, plus de 370 000 mots législatifs ont été ajoutés dans les codes
français. Une telle inflation normative renforce le carcan administratif qui pèse sur le tissu économique tricolore
et l'ensemble des citoyens du pays. L'activité productive est contrainte par la multiplication des normes, qui
étouffe l'investissement et décourage l'innovation sur le sol national. Le coût du poids des normes pour les
entreprises est massif, selon l'association Contribuables associés (100 milliards d'euros par an). Tandis que la
croissance française stagne et que les prévisions macroéconomiques sont négatives, la simplification normative
constitue un moyen efficace de stimuler l'activité économique du pays. C'est d'ailleurs une attente forte des
chefs d'entreprise et des industriels, confrontés à une bureaucratie qui pèse sur leur capacité à créer de la
valeur sur le territoire national. La création de normes aboutit à l'imposition de nouvelles contraintes pour les
acteurs économiques tricolores et il est essentiel de renverser cette tendance mortifère pour la France. M. le
député souhaite rappeler à M. le ministre que cette simplification normative, annoncée à de nombreuses
reprises par les Gouvernements successifs, est une urgence pour redonner de l'air à l'économie française. Il lui
demande donc quelles mesures il compte mettre en œuvre pour freiner l'inflation normative qui touche la France
et simplifier le carcan normatif qui pèse sur elle et son économie.
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